

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie
PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE
(Hodnocení vedoucího práce)

Práci předložila studentka : Bc. Markéta Duháčková, učitelství pro SŠ, obor PS-Čj

Název práce: Deprese dospívajících

Vedoucí práce : PhDr. Lenka Novotná

1. CÍL PRÁCE:

Předmětem zájmu diplomantky je depresivní syndrom se zaměřením na populaci dospívajících. Přínosem práce je aktuální problematika a identifikace depresivních projevů prostřednictvím vhodné zvolených výzkumných prostředků. Alarmující je častý výskyt variant této poruchy u dospívajících a její posun do nižších věkových kategorií. Diplomantka postihla etiologické i symptomatologické aspekty poruchy a specifické projevy deprese v této věkové kategorii. Vzhledem k náročnosti tématu kladně hodnotím úroveň zpracování problematiky a schopnosti studentky pracovat samostatně. Autorka práce splnila vytyčené cíle a vyhodnotila úroveň výskytu depresivitu u vybrané populační skupiny.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Diplomová práce je obsažná, má dostatečný rozsah - 80 stran doplněných o četné přílohy. Obsah je strukturován do osmi okruhů, které jsou dále diferencovány. V teoretických kapitolách se věnuje studentka hlavním konceptům a teoretickým aspektům depresivních poruch, které jsou velmi fundovaně zpracovány. V sedmé kapitole jsou podrobně analyzovány vývojové změny v dospívání a současné problémy mládeže. Poznátky jsou sumarizovány srozumitelnou a přehlednou formou. Z textu je patrná dobrá orientace v literatuře a odpovídající práce s textem. Diplomantka čerpá z publikací renomovaných autorů.

Výzkum je orientován na identifikaci depresivních symptomů u patnáctiletých a šestnáctiletých dospívajících. Kladně hodnotím aplikaci dvou posuzovacích stupnic deprese a jejich vyhodnocení. Aplikovaný vzorek 100 respondentů je dostatečně reprezentativní. Výsledky výzkumu jsou vhodně interpretovány a kvalitativně i kvantitativně zpracovány. Cíle práce tak byly splněny.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA :

Diplomová práce má požadované formální náležitosti. Je vhodně členěna, opatřena citacemi a nechybí požadované резюме a disketové zpracování textu práce. Kladem jsou četné přílohy a uvedené kazuistiky dokumentující variabilitu depresivních poruch. Drobným nedostatkem jsou neopravené ojedinelé překlepy.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Diplomantka pracovala svědomitě na tématu práce. Získala řadu psychologických poznatků i erudici vlastní interpretace. Práce svědčí o zájmu studentky a pochopení podstaty problematiky. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY A PŘÍPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Jaká je souvislost deprese s ostatními psychickými poruchami

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA : výběrně

Datum: 29.5.2015


PhDr. L. Novotná, vedoucí práce